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   План – конспект. 
 
                       В Риме при императоре Нероне 
 
Цели урока: 
 1. Показать учащимся усиление императорской власти в Риме после 
правления Октавиана Августа. 
2.Продолжить формирование умений работать с текстом учебника и 
документа, давать оценку государственному деятелю. 
 
Задачи: 
- учиться выделять проблему, лежащую в основе жизненных ситуаций; 
«добывать» необходимую информацию посредством изучения и анализа 
материала учебника; 
- развивать самостоятельность мышления, формировать собственную 
жизненную позицию, адекватно оценивать свою работу. 
 

Вид: эвристическая беседа с элементами лабораторной работы 
Технология: технология развивающего обучения 
 

 

Ход урока 

I. Организационный момент. 

II. Проверка знаний учащихся по теме «Установление империи в 
Риме»: 

1) опрос по вопросам к параграфу 53 на странице 260. 

2) О каких соседях Римской империи вы читали дома? Покажите 
их на карте. 

3) Какие из них были наиболее опасны для римлян? Почему? 

III. Переход к изучению новой темы: 

Правившие после Октавиана Августа императоры разными способами 
укрепляли свою власть. Население обязано было поклоняться им как богам. 
Власть императоров становилась безграничной. 

Проблема:Как вы думаете, к чему может привести безграничная власть? Как 
она сказывается на правителе? 

Предполагаемые ответы детей: безграничная власть развращает человека; он 
ни с кем не считается; делает всё, что захочет. 



Мы с вами переходим к изучению новой темы: «Правление императора 
Нерона». 

IV. Изучение новой темы.  

Император Нерон, правивший в Риме в 1 века н.э. считается самой зловещей 
фигурой среди императоров. 

Задание: 
Используя текст учебника (параграф 55) выписать в тетрадь любые 5 фактов, 
свидетельствующих о жестокости Нерона. 

Проверка задания. 

Предполагаемые ответы детей: 

1)Тех, кто не одобрял императора – актера, осуждали на казнь. 

2)Нерон со своими дружками ночью нападали  на возвращавшихся 
сенаторов, грабили их и избивали. 

3) Воспитатель Сенека по требованию Нерона покончил жизнь 
самоубийством. 

4) За убийство богатого римлянина казнили 4оо рабов. 

5) Жестокая расправа над христианами, обвиненными в поджоге Рима. 

 

V. Подведение итогов урока. 

Д/з: пересказывать параграф 56, отвечать на вопросы. 


